

# Diario de Burgos

Año LX -- Núm. 18.388 -- Viernes 5 de Mayo de 1950 -- Apartado 46 -- Teléfono 2015 -- 50 céntimos

## HA LLEGADO A ROMA LA ESPOSA DEL CAUDILLO

### Doña Carmen Polo, a quien acompañan los marqueses de Villaverde, fué objeto de cariñosísima acogida

### El Cardenal Montini cumplimentó a la ilustre dama, poco después de su llegada, saludándola en nombre del Sumo Pontífice

Roma. (Del enviado especial de la Agencia Efe).—Doña Carmen Polo de Franco, esposa de S. E. el jefe del Estado, ha llegado a Roma procedente de Madrid, acompañada de sus hijos los marqueses de Villaverde, para efectuar las visitas jubilaires del Año Santo y asistir a la ceremonia de canonización del venerable Padre Claret. Aun acostumbrada a la presencia de personalidades extranjeras, la población italiana, tanto en Gaeta, donde se desembarcó, como en Roma, dispuso a la ilustre dama una acogida verdaderamente cariñosa.

Compañía a la esposa de Su Excelencia el jefe del Estado, el jefe de la casa civil y la marquesa de Huéscar, se santificó el contramirante Nieto Antuña, segundo jefe de la Casa Militar; el conde de S. S. el almirante Nieto Antuña y el subsecretario de Asuntos Exteriores y la condesa de Casa Real.

### RADIO NACIONAL retransmitirá la ceremonia de canonización del Beato Antonio María Claret

Empezará a las ocho y cuarto de la mañana

Ciudad del Vaticano.—El próximo domingo, 7 de Mayo, la Radio Vaticana retransmitirá toda la ceremonia de la canonización del beato Antonio María Claret. La transmisión empezará a las ocho y cuarto de la mañana y terminará poco antes del mediodía.

La emisión se hará en español, inglés, portugués, francés, alemán, italiano y polaco. Las ondas ultravioletas, de 50.20; 31.10 y 25.55 en corta frecuencia. En onda media, será de 203 metros. Con la Radio Vaticana, transmitirá la ceremonia la Radio Nacional de España.—Efe.

## DE LA PEREGRINACION BURGUESA A ROMA GLOSAS DE UN PEREGRINO

Por Julio GONZALO SOTO

### De Burgos a San Sebastián.—Mosaico de noticias

SAV SEBASTIAN (Crónica especial para DIARIO DE BURGOS). Después de la emocionante despedida de la estación, nos esperaba otra grata emoción inaudible: los amplios y nuevos edificios de las Misioneras Franciscanas, en las ventanillas que dan hacia la línea del ferrocarril, estaban engalanados con colgaduras nacionales y de los colores pontificios. Y todos los niños, acudidos en esta admirable institución, con sus delantales blancos, apareaban en el patio y nos saludaban agitando sus bracitos y pañuelos. Era el adiós infantil de una legión de almas inocentes a los peregrinos burgaleses.

Precisamente, el Excmo. Sr. Arzobispo es portador al Santo Padre de un álbum que la Guardería Infantil de las Misioneras Franciscanas ofrece al Papa.

Nos vamos acomodando en los departamentos y un grupo de peregrinos cantaba la Salve popular, como filial de la Santa María la Mayor.

Los peregrinos somos de toda clase y condición: de la ciudad y del campo, artesanos y de profesiones liberales, comerciantes y labradores, jóvenes casi igualmente representados y hasta hay alguna niña que es la "benjamina" de la expedición.

El infatigable Don Zacarías Burgos, hombre benemérito que ha llevado el peso abrumador de la parte administrativa de la peregrinación, continúa trabajando incansablemente, día y noche, en el departamento, para completar la documentación de los expedicionarios. Otros dos destacados miembros de la Junta diocesana, José María Francés y Jesús Pérez Córdoba, se habían adelantado a San Sebastián como anticipamos telefónicamente, en el expres de la mañana, para preparar los últimos detalles con la Agencia que asume la organización técnica.

El Excmo. Sr. Arzobispo, antes de llegar a Brivesca, gira una "visita pastoral" a los coches para saludar a todos los peregrinos y endulzar el viaje con obsequio de caramelos.

A la tarde y después de pasar Villoria, se reza el Santo Rosario, haciendo la devoción del mes de Mayo. Las jóvenes expedicionarias habían improvisado delicado altar, prendiendo en la cortinilla de uno de los coches una estampa de la Virgen, con guirnalda de flores campestres.

El canónigo don Julio Díez aclara de esta peregrinación. Con una música de ensayar, la letra del Himno: "A Roma, de la mano, peregrino don de nuestra fe. Nuestra fe, que un día dio a la Iglesia una Teresa y hoy le ha dado un Claret."

La Iglesia Santa, por Santo, lo ca-

ta, cantando en ti, la obra del amor -- que el amor te hizo místico y guerrero -- enduriego de Cristo y misionero -- del más puro y amante corazón.

"Roma a la vista... Roma, -- el alma de rodillas -- entraremos cantando marzullas -- de gracia y de valor. -- Roma a la vista... Roma, -- los ojos estirados, -- entraremos llorando los pecados -- con lágrimas de amor. -- Y al marchar peregrinos -- por todos los caminos -- llevaremos el nombre claretiano -- enhiesto en la colina -- de esta Roma divina -- donde Cristo es Romano."

Y así, entre plegarias y cánticos, llenos todos de santa alegría, con la esperanza de contemplar pronto los acontecimientos de que hemos de ser testigos, nos aproximamos a San Sebastián.

\*\*\*

Durante el trayecto, un laureado poeta burgalés, Martín Garrido, nos ha hecho el obsequio de una preciosa tricomía de S. S. Pio XII, como ofrenda en el Año Santo, con un soneto al reverso, debido a su fecunda inspiración.

Con autorización de su autor, envío con esta "Glosa" un ejemplar de la ofrenda, para que puedan saborearla los lectores de DIARIO DE BURGOS. Es una lección de bella teología, digna de cualquiera de nuestros grandes poetas clásicos.

### PONTIFEX MAXIMUS

Delegado de Cristo, indecible; Maestro en la Verdad, irrefutable; Legislador y Juez, insuperable; Doctor Universal, indiscutible.

Definidor "ex cathedra", infalible; en sus privados juicios, admirable; frente al Poder terrenal, indomable; contra el relapso en el error, terrible.

Padre Santo, Pastor de los Pastores, Oráculo de Dios, Cetro y Cayado blanco Luz entre rojos resplandores.

Yácaros Pedro, el Pontífice, el Príncipe; Yácaros justo de todos los dolores en la Cruz del Amor crucificado...

Después de nuestra llegada a San Sebastián, comenzamos a hacer las gestiones que anticipé anoche, por teléfono.

Los peregrinos quedamos distribuidos en sus respectivos hoteles, esperando ansiosamente el día 3 de Mayo, en que, organizada ya la Peregrinación Nacional que pasa a Francia, por Villaverde, emprendiremos todos la segunda etapa de nuestro viaje.

Amanece biurnso el 3 de Mayo. Es un día borroso, con nubes que amenazan luz "shirimir". Pero al sol tiene ya mucha fuerza y esperamos luz en el viaje hacia Lourdes.

En el momento en que escribo estas líneas, nos dirigimos a la estación para concentrarnos y tomar el tren especial que ha de conducirnos a la frontera...

## PLENO DE LAS CORTES ESPAÑOLAS



Madrid.—El ministro de Industria y Comercio, señor Suances, durante su trascendental discurso en el Pleno de las Cortes Españolas. (Foto Cifra)

## ESTADOS UNIDOS EMPLEARA TODOS SUS MEDIOS PARA GANAR LA "GUERRA FRIA"

## "ESPAÑA ES EL PUEBLO DE MAS POSIBILIDADES DE EUROPA"

### Interesantes declaraciones del político y ex-presidente provisional de Chile, Sr. Dávila

Madrid.—Ha llegado a la capital de España, el político y periodista chileno don Carlos Dávila, que fue presidente provisional de la República de su país y embajador en Washington.

Conversó con un periodista de la Agencia Cifra, a quien dijo que su viaje tenía por objeto conocer España y procurar, interpretarla. Al referirse a la Pregunta, dice que la española está dotada de una gran agilidad, con algo de la virtud o el inconveniente que le hace parecerse a la Prensa americana, de ser un poco informativa y muy uniforme en la presentación. "Además —añade— yo creo que iba a encontrar una Prensa más literaria todavía. La noticia, indiscutiblemente, constituye el nervio del periódico español, exactamente como ocurre en Norteamérica."

Su impresión de España es que se trata de un pueblo que nunca se da por vencido, de un individualismo gentil y pujante vigor que le hace salvar los obstáculos por el placer de vencerlos. España, es sencillamente, el pueblo de más posibilidades de Europa. En Norteamérica no se puede comprender como un país que quedó fuera de la guerra norteamericana, subsiste todavía y todavía habla fuerte; tiene confianza en su porvenir y muestra vigores fundamentales capaces de dar otras horas de felicidad y prosperidad. Los norteamericanos que no conocen el carácter español no pueden hacerse una idea exacta de España."

## FALLECE DOS VECES

### O historia de un hombre que vivió tres días después de muerto

Birmingham (Inglaterra). — Un hombre de cuarenta años de edad, Frank Clemas, estaba anestesiado para la práctica de una operación quirúrgica y su corazón falló. El cirujano, Dr. Rees, abrió el abdomen y dio masajes a la citada viscera; con lo que al cabo de 18 minutos estaba de nuevo vivo Clemas, cuyos reflejos, respiración y circulación fueron normales hasta que, pasados tres días falleció de nuevo.

El Dr. Webster, médico oficial dependiente del Ministerio de Interior, declara que legalmente ha fallecido dos veces el paciente.

## EXPLOSION DE CIENTO TONELADAS DE MUNICIONES DE GUERRA EN SICILIA

### Hasta ahora han sido identificados 15 muertos

Catania. (Sicilia). — Quince personas han resultado muertas y por lo menos otras sesenta, heridas, al haber explotado cien toneladas de municiones de guerra en el depósito de Bizzoco situado en las cercanías de Catania, anuncia la policía.

Las explosiones provocaron el pánico en Catania, donde primero se creyó que había entrado en erupción el Etna, que dormía la ciudad; millares de personas iniciaron la huida a campo raso, pero el pánico tuvo fin al percibirse el vecindario de que en el cráter del volcán no había humo ni señales de erupción.

Se teme que el número de víctimas en Bizzoco sea mayor del anunciado. Los fragmentos despedidos por las explosiones marcaron a algunas aves en un campo cercano y al pasár que las cercadas no ha podido ser hallado.

### TRAGICO FIN DE UN AVIADOR

Copenhague.— Miles de personas perdieron con temerario entusiasmo como el piloto de un avión de propulsión a reacción, luchaba inutilmente por despegar su paracaídas semiabierto del morro del aparato donde quedó enganchado.

El capitán Carlos Friks Soerensen no pudo hacer uso del paracaídas y en-

## FRATERNAL ABRAZO DE ITALIA Y ESPAÑA MIEMBROS MOVIDOS POR LA VERTEBRA DE ROMA

### Doña Carmen Polo de Franco lleva a la Ciudad Eterna la fe limpia de la mujer española

ROMA.— Crónica especial de la Agencia "Efe".— Viejo amigo de banderas españolas, el viento de Gaeta fué el primero en salir esta mañana a bordo del "Azor". Gentil, hizo volar el breve estandarte oriflama en un alegre y luminoso tremolío de bienvenida que empavés el radioluz del "Hernán Cortés" con el radiante azul de la bahía. Cabeceaba, satisfecho, el yate, su airoso tajamar junto al muelle mientras, a popa, el

guión del Caudillo doraba sus leones al sol de la Marina. Autoridades que salieron a cubierta. Frases entrecortadas. Saludos. El alcalde de Gaeta pone un ramo de rosas en las manos de la esposa del buen capitán de España. Abajo, en el puerterico, hay un blanco flaquear de bienvenida que empavés el radioluz del "Hernán Cortés" con el radiante azul de la bahía. Cabeceaba, satisfecho, el yate, su airoso tajamar junto al muelle mientras, a popa, el

## DERROTA DE UN CANDIDATO APOYADO POR TRUMAN

Nueva York.— En las elecciones primarias celebradas por el partido demócrata en el Estado de Florida, para elegir al candidato del partido para senador, ha sido derrotado Claude Pepper, izquierdista y partidario de Truman, por George Smathers, conservador, demócrata y adversario del "Fair Deal" de Truman. El candidato designado en elecciones primarias por los demócratas tiene asegurada en Florida su elección.

La derrota de Pepper se considera como un duro golpe para el prestigio del presidente Truman. Se considera que la victoria electoral ha sido factor decisivo en la guerra que han producido en Estados Unidos las acusaciones de que existen "ilocomunistas" en el Gobierno norteamericano.

Pepper, conocido por su tendencia izquierdista y su colaboración entusiasta con Roosevelt, se entrevistó con Stalin en 1945 como miembro del Comité Senatorial de Asuntos Exteriores. Ha representado al Estado de Florida durante catorce años. La lucha Pepper-Smathers ha sido seguida con gran interés en todo el país, ya que se la considera como índice de la reacción de la opinión pública ante las acusaciones formuladas por el senador Mc Carthy acerca de la existencia de "simpatizantes" con el comunismo dentro del Departamento de Estado.—Efe.

## DISCURSO ANTICOMUNISTA

Los Angeles.— El subsecretario de Marina, Kimball, ha declarado en el Instituto Tecnológico de California, que la preocupación inmediata de los Estados Unidos, se centra en el interrogante acerca del lugar donde darán el próximo golpe las fuerzas comunistas apoyadas por los rusos en China.

Dijo que la ayuda Marshall había hecho que Europa pudiera sostenerse por sí misma hasta fines de 1952, pero en Asia el problema no se puede resolver por la mera ayuda directa en dólares. "No podemos limitarnos a llorar sobre el cadáver de una política muerta —dijo—. El hecho es que las fuerzas comunistas, apoyadas por Rusia, se han apoderado de todo el territorio continental chino". Expresó su confianza en que el Gobierno norteamericano resuelva pronto sus desacuerdos respecto a la política asiática, ya que el Departamento de Defensa no puede elaborar "planes firmes" hasta que se haya decidido la nueva política referente al Continente Asiático.—Efe.

## ESTADOS UNIDOS Y LA "GUERRA FRIA"

Washington.— Los Estados Unidos emplearán todos los medios que tienen a su alcance para ganar la guerra fría, ha declarado el presidente Truman en su conferencia de Prensa semanal.

Uno de los recursos principales de que disponemos —dijo— es la organización del plan Marshall. Ese programa señaló Truman, es mucho más barato que cualquier guerra "de verdad".

Ante las observaciones hechas por los periodistas acerca de lo elevado de los presupuestos del rearme y de los programas de ayuda al exterior, el presidente dijo que los gastos de defensa para el año próximo serán más pequeños que los del actual. Truman dijo que no existe ninguna razón para sentirse alarmados y que el programa de defensa sería adecuado para las necesidades de la nación.—Efe.

## MAC ARTHUR CALIFICA UNA PROTESTA RUSA DE "IMPERTINENCIA PROVOCATIVA"

Tokio.— El general Mac Arthur ha calificado la protesta rusa sobre el desarrollo de bases militares norteamericanas en el Japón y en Okinawa, de "impertinencia provocativa".

## CHECOSLOVAQUIA CLAUSURA SU REPRESENTACION EN EL VATICANO

Berlin.— Kurt Luesenbrink, de 29 años de edad, reportero gráfico del periódico autorizado por los norteamericanos "Der Abend", ha sido detenido en la zona rusa por haber sacado una fotografía del primer ministro de Alemania oriental, Otto Grotewohl. La policía oriental niega tener conocimiento de este caso.

## LOS COMUNISTAS CONTRA LOS JUDIOS ORTODOXOS

Viena.— Los países de detrás del "telón de acero" van a tomar medidas para

eliminar de sus territorios a los judíos ortodoxos, praxoiclen personalidades judías, basándose en antiguas hipotermias que han recibido.

Ciudad del Vaticano.— Ha sido clausurada definitivamente la representación diplomática checoslovaca ante la Santa Sede. De la puerta de la delegación ha sido quitada la placa correspondiente y los locales de la Cancillería han sido desahucados y entregados al propietario del inmueble.

El Vaticano no había recibido ninguna comunicación sobre este cierre ya que el encargado de Negocios se había limitado a decir que salía de Roma con una misión especial.

La música y las danzas españolas llegan al mundo entero por medio de los grupos de coros y danzas de la Sección Femenina. El próximo día 22 de Mayo se celebrará el IX Concurso Nacional.

Ahora que disponemos de plazo suficiente, creo que es ocasión de exponer la idea...

Queremos hablar sobre las próximas fiestas y ver si entre el apretado conjunto de espectáculos deportivos...

Podíamos aceptar el argumento -no lo aceptamos- en nuestra ciudad, como en todas, no existieran minorías selectas...

No vamos a proponer una exposición conjunta de los artistas locales. Sería lo ideal...

Pero obligados a descartar ese certamen que tanto atractivo y brillantez podía prestar a Burgos...

¿No interesa la sugerencia? -B. I.

COLISEO Hoy, de 5 a 10 (2ª parte 7:45) y a las 11 noche UN PROGRAMA DE MULTITUDES! GRANDIOSO ESTRENO

EL HIJO DE LA NOCHE Dramático y magnífico film De acción, odios y pasiones y BAJO LOS PUENTES DE PARIS La película que garantiza el regocijo, la risa y comicidad constantes

REX Hoy de 5 a 10 FORMIDABLE DOBLE LOS JINETES DE LA MUERTE Luchas, cabalgadas, aventuras emoción, dinámica arrolladora y MI ADORABLE SALVAJE El más delicioso y cómico film

Popular Cinema 5 a 11 continúa

ORO EN EL DESIERTO (Este - Americano) y MI ENEMIGO Y YO (Toleradas) (DOS UNICOS DIAS DOS)

GRAN TEATRO EL MAS EXTRAORDINARIO FILM DE AVENTURAS DEL AÑO! CORNEL WILDE el HIJO de ROBIN de los BOSQUES

CALATRAVAS Continúa de 5 a 1 UN programa doble de excepción SANGRE Y ARENA Tyrone Power - Rita Hayworth

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador civil en la mañana de ayer, recibió las siguientes: Don Jesús González López, mecánico electricista de Burgos...

No vamos a proponer una exposición conjunta de los artistas locales. Sería lo ideal; pero en el empeño han fracasado los hombres mejor intencionados...

PREGON DE LA FALANGE

CENTURIA "ALMIRANTE BONIFAZ" Se recuerda a todos los camaradas encuadrados en esta Centuria, la obligación que tienen de asistir hoy día 5, a las nueve menos cuarto de la tarde...

SECCION FEMENINA DE F. E. T. Y DE LAS I. O. N. S. Como en años anteriores, esta Delegación provincial de la Sección Femenina...

Información sindical

LOS PRODUCTORES PUEDEN SOLICITAR PLAZOS EN EL SANATORIO ANTITUBERCULOSO

Como ya se anunció la Delegación Nacional de Sindicatos tiene establecido un convenio con el Patronato Nacional Antituberculoso...

II CURSULO DE FORMACION DE ENLACES SINDICALES

Respondiendo a las insistentes demandas de los Enlaces Sindicales, algunos de los cuales ya participaron en el I Cursulo...

BIBLIOGRAFIA

"Vida del poeta" de Juan Ruiz Peña

Acaba de ser puesto a la venta en Burgos el libro de poesías "Vida del poeta", original del notable vate jerezano...

Numerosos juicios laudatorios ha suscitado la aparición de esta nueva obra del señor Ruiz Peña...

Los poetas de las recientes promociones se parecen demasiado entre sí. Pero ¿ha ocurrido lo mismo en otras épocas?...

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS

El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 606 y premiados con 250 pesetas los números terminados en 06.

Para banquetes de bodas, consulte en: RESTAURANTE AUTO-ESTACIONES

ACCIDENTE DE TRABAJO. En la tarde de ayer sufrió un accidente cuando trabajaba para don Eduardo Blanco, el mecánico, Esteban Medina Rodríguez...

AGRADECIMIENTO

La familia de don Miguel Isasi Fernández (q.e.p.d.) en la imposibilidad de hacerlo personalmente...

BOLETIN METEOROLOGICO

compreensivo de las observaciones facilitadas por el Instituto de Enseñanza Media...

LETRAS DE LUTO

Nuestro estimado amigo don Martín Ronda pasa en estos momentos por el duro trance de la pérdida de su esposa doña Francisca Díez Santamaría...

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Enrique Arribas Carballera, María Cruz López Arce, Pedro Díez Recondo, María Teresa Martínez Pérez...

DEFUNCIONES

Gregorio Alonso del Barco, de Villa Lonquén, 85 años, Casa de Caridad.

SANTORAL

SANTOS DE HOY Nuestra Señora de las Gracias, La Concepción de San Agustín, St. Pro V. papa; Angel, Silvano, de; Silverio, Teodoro, obispos.

SANTOS DE MAÑANA

St. Juan Ante Portam Latinam, Benito, v.g., Heliodoro, mr., Lucio, Teodoro, obs.

CULTOS

SAN LESMES. Solemne novena en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa. Dará comienzo mañana sábado...

SAN AMARO (Hospital del Rey): Solemne novena en honor de San Amaro. Por la mañana, a las nueve y media...

SANTA AGUEDA. La Asociación de la Santísima Virgen de Fátima celebrará su función mensual de los primeros sábados...

Por la tarde, a las siete y media con exposición y sermón por el R. P. Serafín García...

Por la tarde, a las siete y media con exposición y sermón por el R. P. Serafín García...

Por la tarde, a las siete y media con exposición y sermón por el R. P. Serafín García...

Por la tarde, a las siete y media con exposición y sermón por el R. P. Serafín García...

Por la tarde, a las siete y media con exposición y sermón por el R. P. Serafín García...

Por la tarde, a las siete y media con exposición y sermón por el R. P. Serafín García...

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Enrique Arribas Carballera, María Cruz López Arce, Pedro Díez Recondo, María Teresa Martínez Pérez...

DEFUNCIONES

Gregorio Alonso del Barco, de Villa Lonquén, 85 años, Casa de Caridad.

SANTORAL

SANTOS DE HOY Nuestra Señora de las Gracias, La Concepción de San Agustín, St. Pro V. papa; Angel, Silvano, de; Silverio, Teodoro, obispos.

SANTOS DE MAÑANA

St. Juan Ante Portam Latinam, Benito, v.g., Heliodoro, mr., Lucio, Teodoro, obs.

CULTOS

SAN LESMES. Solemne novena en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa. Dará comienzo mañana sábado...

SAN AMARO (Hospital del Rey): Solemne novena en honor de San Amaro. Por la mañana, a las nueve y media...

SANTA AGUEDA. La Asociación de la Santísima Virgen de Fátima celebrará su función mensual de los primeros sábados...

Por la tarde, a las siete y media con exposición y sermón por el R. P. Serafín García...

Por la tarde, a las siete y media con exposición y sermón por el R. P. Serafín García...

Por la tarde, a las siete y media con exposición y sermón por el R. P. Serafín García...

Por la tarde, a las siete y media con exposición y sermón por el R. P. Serafín García...

Por la tarde, a las siete y media con exposición y sermón por el R. P. Serafín García...

Por la tarde, a las siete y media con exposición y sermón por el R. P. Serafín García...

Relación de donativos recibidos ayer en nuestra Administración para socorrer a la familia de la pastora de Tamarón...

RELOJES SUIZOS A PLAZOS Y AL CONTADO GRANDES FACILIDADES DE PAGO

VIDA RELIGIOSA VIDA CATOLICA

MES DE MAYO SAN LESMES. Por la mañana, a las ocho y por la tarde, a las ocho y media...

ACCION CATOLICA SABATINA EN LA S. I. CATEDRAL

Retiro mensual Hoy viernes, a las ocho y media de la noche, tendrá lugar en la capilla del Circulo...

Comisión cidiana a Madrid Primeras horas de la tarde de ayer, salió hacia Madrid, una comisión de la Junta Cidiana...

LA SEÑORA Doña Francisca Díez Santamaría Falleció en el día de ayer, a los 72 años de edad...

EL SEÑOR D. SEVERINO ARCE Y ARCE (Capitán de Caballería retirado, Caballero de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo)

LA SEÑORA Doña María Herrera Arce (VIUDA DE EDUARDO ALONSO) Falleció en el día de ayer a los 66 años de edad...

ANUNCIOS ECONOMICOS Arriendos, Colocaciones, Automóviles y accesorios, Compras y ventas, Ganados y aperos, Huéspedes, Pérdidas, Traspasos, Varios

# LA BOLSA

Madrid.— La sesión de hoy ha acusado la tendencia de desganar que marcó la sesión de ayer, produciéndose retrocesos que fueron generalmente del orden de tres enteros. Al final quedaba algo de dinero a cambios ligeramente superiores a los del cierre.

Interior. 85; Amortizable, 3 por 100, 85.50; Octubre, 99.30; 3.5 por 100, 90.25; Noviembre 1945, 99.50; Enero 1946, 90.25; Marzo 1946, 90.25; y Junio 1946, 98.90; Exentas, 100.25; y Lotes, 100.15.

Acciones.— Banco de España, 366; Hipotecario, 304; Central, 248; Español de Crédito, 55; Hispano Americano, 335; H. Chorro, 173; Española, 267; Iberduero, 186; Mengemor, 140; Electrica Madrileña, 124.50; Telefonicas, 165; Rif. 290; Naval Ordinarias, 94 y Preferentes, 115; Metro, 200; Auxiliar Ferrocarilias, 219; Petroleos, 281; Explosivos, 289; Papelarias Reunidas, 154; Viesgo, 200 y Feissá, 13.

## Bolsa de Bilbao

Bilbao.— La Bolsa, en su sesión de hoy, ha continuado floja.

Banco de Bilbao, 435; España, 363; Hispano Americano, 338; Vizcaya, 370 y 362.50; Iberduero, 186; Rif. 287.50; Martima del Nervion, 1.580; Naviera Aznar, 1.925; Bilbaina, 200.50; Seguros La Polar, 500; Altos Hornos, 177; Papelera, 368; Explosivos, 284; Union Quimica, 189 y Resinera Española, 80.

## BANCO DE SANTANDER BANCA — BOLSA — CAMBIO — CAJA DE AHORROS — ESPOLÓN 16 — BURGOS

# Comunion Pascual a los enfermos de la parroquia de San Cosme y San Damián

SERA LLEVADA PROCESSIONALMENTE EL PROXIMO DOMINGO DIA 7

La Ilustre Cofradia del Santisimo Sacramento de la parroquia de San Cosme y San Damián, celebrará el próximo domingo su función principal, con motivo de la Comunion Pascual de los enfermos e impedidos de la feligresia. El programa de actos establecido es el siguiente:

A las ocho en punto, salida procesional para administrar la Comunion Pascual a los enfermos.

A las once, misa solemne, con exposición, bendición y reserva de Su Divina Majestad, cantada por el Schola Cantorum y orquesta Santa Cecilia, del Circulo Católico de Obreros y sermon por el reverendo doctor don Timoteo de la Peña Fernández, párroco de San Cosme.

Terminada la misa, reunión de todos los cofrades, para conocer el nombramiento de la nueva Junta directiva.

El Jueves, a las ocho y media, función solemne y responso por las naives del templo, en sufragio de los Hermanos y familiares fallecidos.

### Sidra natural

DE ASTURIAS, EN BARRILES. PRECIO INTERESANTE. CALIDAD EXCELENTE. ALMACEN DE COLONIALES Y VINOS. HIJOS DE PEDRO CARCEDO. VITORIA, 25 — TELEFONO, 1314

# GUIA FACULTATIVA

### F. URRACA OCULISTA

DE LAS CLINICAS DE BARRANTES. CRUZ ROJA. NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN Y HOSPITAL PROVINCIAL. LAIN CALVO, 18. TELÉFONO 1311

### P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

De la Cruz Roja. — RAYOS X. Puebla, 2. — Teléfono 2231.

### G. BAÑUELOS OCULISTA

EN LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO. RAZA MAYOR, 67. TELÉFONO 1306.

### JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja. Vitoria, 36. 3.º — Teléfono 1591.

### Cleodilde Padilla PARTOS Y GINECOLOGIA

San Juan, 48. 1.º — Teléfono 1555.

### J. VELASCO Del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON RAYOS X.

— Electrocardiografía. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5. Santander, 18, 2.º — Teléfono 1533.

### MOISES ARROYO PIEL Y VENEREAS

Plaza de Prim, 24. Teléfono, 3264.

### C. SUAREZ DE PUGA DIRECTOR — SANATORIO VIRGEN DE BEGONA

Enfermedades nerviosas y mentales. Sanatorio, San Pedro Cardena, 21 y Consultar, Avellanós, 1. De 12 a 2.

# LOS DEPORTES

## MISCELANEA DEPORTIVA

# Joe Louis realizará una serie de exhibiciones en España

## El domingo se celebrarán en Burgos los campeonatos provinciales de boxeo del Frente de Juventudes

Hoy vamos a empezar hablando de boxeo. Hay motivos que imponen el comentario. Por ejemplo, uno de esos motivos pueden ser las futuras actividades de la Federación que, con los señores Girivert y Rubio al frente, está empezando a perfilar sus grandes programas que podemos denominar "veraniegos", aunque algunos sean primaverales. Pero como las reuniones se celebrarán en espacio abierto —Zatorre y la Plaza de Toros— apliquemos ese calificativo veranal.

Se va a romper marcha con tres fantásticas reuniones en el campo de Zatorre y además, no olvidando la provincia, en Aranda también se proyecta el montaje de otras veladas. Todo esto, para culminar con el encuentro internacional en el que un equipo español, se enfrentará al belga. Aquí surgen algunas dificultades para su organización, debido a que no se encuentra fecha libre dentro de los días comprendidos en el programa de ferias de San Pedro.

Y claro, para dar una velada de tal elevado presupuesto, se precisa un día festivo. ¿Se hallara solución a este pequeño inconveniente? Quizá se logre encajandola en el día 18 de Julio.

De ello depende el que veamos o no esta gran velada en Burgos y en la Plaza de Toros.

Y seguimos con boxeo. A Manuel Ortiz parece que le van a servir de pocas las fintas que viene dando para esquivar el match con nuestro compatriota y ya lidio internacional, Luis Romero. Ha subido la cotización de Romero hasta tal punto, después de su gran combate con O'Sullivan, que la Federación Internacional ha decidido que sea el quien luche con Manuel Ortiz o el africano Towell —si este viene al médico.

no — para la disputa del título mundial.

Pero hay más. José Pesudo, el famoso promotor catalán, le ha firmado una exclusiva a Joe Louis, que vendrá a Europa para realizar diversas exhibiciones. Y le presentará en las principales capitales españolas. En Madrid y Barcelona, cuando meaos.

Y para terminar como hemos empezado —hablando de pugilismo— diremos que el domingo próximo y en el velódromo del Club Ciclista Burgales, diremos que se celebrarán los campeonatos provinciales de boxeo del Frente de Juventudes.

Por el cuadrilátero desfilarán las juveniles representaciones de la capital y de la provincia en pos de un título que dará opción a los campeonatos nacionales. Y con ello, a la fama.

En fin, que las "tortas" se van a oír por toda la Quinta.

## PRUEBA CICLISTA

# Tres años seguidos de mala suerte para la Sexta Región

Testigo hemos sido del VI Campeonato Nacional Militar de ciclismo, celebrado día pasado en Toledo en la Escuela Central de E. F. del Ejército, donde participaron doce equipos representando a las distintas regiones militares.

Nuestros representantes una vez más en un alarde de espíritu deportivo, lograron atraer la atención del jurado por haber hecho el recorrido de campos a través (14.500 kms.) con dos pinchazos en menos de una hora, batiendo la marca hasta ahora establecida en 1h. 07m. Sin embargo al igual que el anterior año, la desgracia vino a echar abajo todos los pronosticos, pues, a la entrada en la carretera y a mitad de la prueba, el corredor vasco Echeveste tuvo rotura del manillar y biela, de su bicicleta, teniendo que ser llevado a remolque hasta la meta por lo que exigió al equipo el máximo esfuerzo.

Por este acto ejemplar de deportistas, el equipo de la VI Región, fue felicitado por el Jurado y demás equipos participantes, al no retirarse de la prueba. De no haberse producido la avería se hubiese batido la marca total de la prueba establecida en 1h. 32 m. 17s. en más de seis minutos. También debemos hacer constar la mala suerte del equipo catalán, favorito de la prueba, con sus corredores internacionales Poblet, Sanz, Ferrer, Murat y Saura, que a los cinco kilómetros de la salida tuvieron que retirarse al sufrir Ferrer rotura de la rueda delantera de su máquina.

1.º—Comandancia General de Melilla, en 1h. 36m., 17s.  
2.º—Baleares, en 1h. 38m., 23s.  
3.º—Tercera Región, en 1h. 39m., 16s.  
4.º—Septima Región, en 1h. 41m.  
5.º—Sexta Región, en 1h. 44m. Así hasta doce, siendo descalificado Primera Región por recibir ayuda exterior.

# Un combinado de Burgos jugará el domingo en Aranda

## Si la Federación aprueba el aplazamiento hasta el día 14 del partido en Valdepeñas

El Burgos telegráfico ayer a la Federación dando su conformidad a la solicitud de aplazamiento para el día 14, cuando se celebrará el partido, estando ambos clubs de completo acuerdo, es de presumir que la Federación en su reunión de hoy, no tenga nada que oponer.

Y si esto es así, el domingo próximo un combinado del primer equipo se desplazará a Aranda para contender con el titular de la capital biterrena. Y es posible que aproveche este encuentro para efectuar alguna prueba de jugadores.

## Deportes Militares

# La Sexta Agrupación de Sanidad a la cabeza del Campeonato Militar de Atletismo

Ayer se disputaron las primeras finales de las competiciones atléticas militares.

En las de 5.000 metros, Frizar volvió a salir vencedor, aunque se viera apurado por obtener el título de campeón, que en buena lid le fue disputado hasta el final por Iradi, de Sicilia, siendo el ganador de Zapadores 6, el Regimiento de Mas recia sobera atletica. Chinchurreta, de Sanidad 6, se colocó en un buen tercer puesto y a continuación entraron en la meta Larrarte, de Zapadores 6; Gaston, de Sanidad 6 y Aizpurtia, de Lepazpi.

Los 1.500 se los adjudicó brillantemente Sanjurjo, de Sanidad 6; seguido por Munitis, de Artillería 46; Eteban, de Sicilia 22; López, de Caballería 11; Vialin, de Sicilia 22 y Orbeagoza, de Zapadores 6.

En saltos de longitud se proclamó campeón regional Larruri, de Zapadores 6; seguido de Aguirrezabal, de Artillería 46; Yurrita, de Valencia 23; Ibarquero, del mismo Regimiento; Ancin, de Montejurra y Aldazabal, de Lepazpi.

En salto de pértiga, triunfo Cameno, de Sanidad 6, y a continuación se clasificaron Alvarez, de Artillería de Costa; Carral, de Valencia 23; Soto, de Gariella; Pagola, de Montejurra y Egaña, de América.

Por equipos la clasificación, hasta el momento, es la siguiente: Primeros: Sanidad 6, con 18 puntos; Segundo, Zapadores 6, con 16; tercero, Sicilia, 22, con 11, empatado con Valencia 23, a los mismos puntos; quinto, Artillería 46, con 10 y sexto, Artillería de Costa con 5.

Como casi todos estos equipos tienen medidos corredores para las distintas finales, la lucha se presenta dura para los primeros puestos, aunque los más firmes aspirantes al título son los cuatro primeros por ahora, sin olvidar a Artillería de Costa. En fin poco nos falta para salir de dudas.

Hoy se disputarán las siguientes pruebas: finales de barra, peso y martillo, 3.000 metros, 100 y 200 lisos, salto de altura, 100 vallas y 4 x 100 relevos. Estas pruebas nos van a aclarar muchas cosas y se prevé que hen de ser muy disputadas por la igualdad de las fuerzas contendientes.

CAPITAN GARCIA

## ARQUERO

## PELOTA

# Zubillaga y Gallastegui contra Merodio y Larrañaga

El próximo domingo vuelve a abrir sus puertas el frontón de la Residencia Provincial para que la afición burgalesa pueda presenciar los grandes partidos que en el mismo han de tener lugar.

Primeramente se disputarán las finales del Campeonato de Empresas con arreglo al siguiente programa:

A las once, "C. N. S." contra "Industrias Gimenez Cuende"; a las 11.20, "Banca" contra "Hijos de Santiago Rodríguez"; después, "S.E.S.A." contra "Electra" y el "I. N. P." contra "Muebles Guiltarte."

Desde luego creemos que estos partidos ya se jugaron o debían de haberse jugado el pasado domingo, pero como los han dado de esta forma, así lo publicamos. El organismo rector de este campeonato decidirá. Lo que si queremos repetir, una vez más, es que a los once en punto deben hallarse todos los participantes ante el jurado, para evitar retrasos y pérdidas de tiempo.

A continuación tendrá lugar el mismo partido que se disputó el pasado domingo entre cuatro pelotaris locales cuyos nombres mañana (Dios mediante) daremos.

Y como final, la lucha magnífica que nos separarán cuatro pelotaris, dos de ellos profesionales que accidentalmente se encuentran en nuestra ciudad en una combinación de mucha salsa, y como pieza de toque para los dos nuevos valores burgaleses, ya que Arruti y Garayalde viajan a Valladolid, para disputar un encuentro en la vecina ciudad.

El partido, salvo variación de última hora, se ventilará entre el magnífico Larrañaga, cuyo juego admiramos el pasado domingo, acompañado de Merodio, contra Zubillaga, de quien hablan y no acaban, respaldado por Gallastegui, que tanto gusto el domingo día 30. No dudamos pues que el frontón se verá de bote en bote.

CANCHERO

## BALONCESTO

# Partidos para el Domingo

En la reunión celebrada por la Junta Directiva, se acordó celebrar el Torneo Copa Federación.

Todos los equipos que deseen participar en el mismo, deberán designar un representante, al objeto de que en la próxima semana, y durante el lunes, miércoles y viernes, de ocho a nueve de la noche, puedan interesarse en el local de esta Federación las instrucciones necesarias.

INFANTIL.— Por tener que realizarse una excursión colectiva al profesorado y alumnos del Colegio Liceo Castilla el domingo día 7, que se desplazan a Valladolid, los partidos señalados entre los equipos Español-D. Gamonal y Liceo-La Salle, quedan aplazados a otra fecha.

El partido Real Club —Victoria se jugará en el campo Infantil a las 4.30 en vez de las 6.30 señaladas.

Equipos: J. C. E. P. F. C. Puntos

|             |    |   |   |    |    |    |
|-------------|----|---|---|----|----|----|
| Juventud    | 10 | 9 | 0 | 1  | 40 | 18 |
| Victoria    | 10 | 5 | 1 | 4  | 32 | 13 |
| Union       | 5  | 5 | 1 | 2  | 24 | 11 |
| Gamonal     | 10 | 4 | 2 | 4  | 19 | 10 |
| San Esteban | 8  | 5 | 1 | 2  | 20 | 9  |
| San Julian  | 9  | 3 | 1 | 5  | 20 | 7  |
| C. Mariana  | 7  | 1 | 2 | 4  | 10 | 4  |
| A. Católica | 10 | 0 | 0 | 10 | 5  | 0  |

Figura con dos puntos más, acuerdo del Comité de Competición, el Victoria y con dos puntos menos, por acuerdo del mismo comité, el San Esteban.

## INDUSTRIALES madereros

El Ayuntamiento de Neña (Burgos), subvencionará con cuarenta mil pesetas a la persona o sociedad que instale una fábrica de aserrar maderas en su término municipal.

# «La Revoltosa»

El famoso sainete del mismo título, expresión del Madrid del poverismo —un tanto "de pandero"— que, precisamente, fue inmortalizado por el Teatro, ha sido llevado a la pantalla. ¿Con acierto? La cuestión debe ser estudiada desde dos puntos de vista: uno, más amplio de horizontes, nos serviría para analizar si, en efecto, la obra —notable, singularmente por su música— merece la versión filmica y otro para entender si lo hecho responde a una realización de estimable calidad, juzgando también por su fidelidad al modelo original.

En cuanto a lo primero, entendemos que no. Franchamont, "La revoltosa", pieza de entretenimiento, linda, simpática y graciosa, sin más, carece de motivos especiales —por su ingenio y simple tema, por la superficialidad de sus personajes faltos de hondura humana, por lo tópico— que justifiquen esta atención del Cine español, precisamente en momentos en que los "pasos en falso" pueden ser muy peligrosos para él. Este no es tampoco un "paso en falso" propiamente, pero le falta muy poco. Por otra parte si lo que se pretendió fue reflejar la vida castiza del pueblo bajo en el Madrid de la época —es que falta ingenio para urdir una trama de posibilidades dramáticas que se ambienten en aquella ya legendaria Villa y Corte de chulupías postineras y castizos viseras?

Por lo que respecta a la segunda parte de nuestro razonamiento, hemos de reconocer que José Díaz Morales, en general, ha podido eludir los mayores riesgos de su labor, resulta digna de estima por su "poco". Dentro de un "plano" apreciable discreción, aprovecha las posibilidades del tema, componiendo una película que se ajusta al saurete y no llega a pesar nunca, se resista ayer los proyectos de falta de buena visibilidad en algunos momentos y defectos en la audición, pero creemos que, ello no es imputable a la cinta, sino a motivos circunstanciales.

La bella y simpática Carmen Sevilla, compone una Mari Pepa graciosa y Tony Noya se muestra como un excelente actor de la pantalla. Muy bien les secundan Tomas Blanco y otros artistas coccedos.

Valle la pena también escuchar la bella música de Chapi, que es un verdadero regalo para nuestros oídos y que —oh, sea admirada, diosa!, en pequeña parte interpreta la sarganta privilegiada de María de los Angeles Morales.

## GRAN TEATRO

# «El hijo de Robín de los bosques»

Dicen que segundas partes nunca fueron buenas. Y esta película que hoy comentamos confirma el aserto. Construida sobre la misma línea argumental que la anterior —ficha de los hombres de Robín Hood contra un tirano usurpador— difiere fundamentalmente en su desarrollo e interpretación.

Quizá contribuya asimismo a restarle interés la falta de novedad, pues los mismos o muy parecidos motivos se repiten. Sin embargo, los amigos de películas ingeniosas —que son muchos— encuentran suficientes atractivos en esta producción que ofrece abundantes cabalgaduras, lances caballerescos y audaces asaltos a una fortaleza. Rodada en tecnicolor, esta moderna concepción cinematográfica contribuye a prestarle un mayor aliento.

"El hijo de Robín de los Bosques" es fiel continuación de la anterior, aunque aquí —como el título bien indica— es el hijo de Robín Hood el que acomete las más arriesgadas empresas, para salvar a la Inglaterra d un médico.

La interpretación corre a cargo de Corral Vilde, principalmente. Y éste es secundado por Anita Louise y Edgar Buchanan, que tratan de sacar el mayor partido posible de los personajes que encarnan.

## VENDO MOTOR

industrial 15 H.P. de gas-oil  
**Epifanio Gallo**  
Las Hormazas (Burgos)

ACCESORIOS Y REPUESTOS DE AUTOMOVILES  
Extenso surtido en  
**CHEVROLET Y G.M.C. NEUMATICOS**  
**CONTINENTAL-AUTO S.A.**  
Pl. Calvo Sotelo, 8 - Telefº 1814  
BURGOS

## TAQUIMECANOGRAFA

con práctica, se precisa para oficina, en esta capital. Ofertas por escrito, con amplias referencias de trabajo, velocidad, etcetera, al número 303 "AVANCE". Apartado 140. — BURGOS

## DESDE UN TORNILLO

Hasta un bloque para su camión G. M. C. tipo guerra, lo encontrará en:  
**SUMINISTROS GENERALES SEIDA**  
Gran Vía 78. BILBAO. Teléfono, 18335

## HERNIA OPERADA Y REPRODUCIDA

ES FRECUENTE EN LOS OPERADOS, al ejecutar cualquier movimiento o esfuerzo brusco, se reproduce y salga otra vez la dolencia, motivando inquietudes y temores al tener que usar nuevamente braqueros de hierro rígido, peltas duras, tirantes, bajo mallas, etc., que tanto molestan y perjudican. Puede evitar estos inconvenientes el reductivo obturador "KORR-SAN" (patente de invención número 14.616) innovación ortopédica americana, que prácticamente obtura y cierra el anillo herniario, con eficacia y comodidad. Consulte al médico. (C. C. S. número 10.428.)

AVISO: El Instituto Ortopédico "KORR-SAN", atenderá a cuantos estén interesados, de 10 a 1 solamente y días indicados en las Plazas y Consultorios médicos siguientes: en BURGOS, martes 9 Mayo, doctor M. Hernáez Moliner, calle Santander, 3; en PALENCIA, viernes 12, doctor Teógenes M. Aguilar, calle Mayor, 28, según sus prescripciones.

**«KORR-SAN» INSTITUTO ORTOPÉDICO BARCELONA**  
Valencia, 214, pral. 2.º

**OPTICA INTERNACIONAL**  
GUILLERMO FRÜHBECK  
ESPOLÓN, 42 (JUNTO AL CAFE VIENA)

## IGUALATORIO QUIRURGICO Y DE ESPECIALIDADES

ASOCIACION CLINICA ESPAÑOLA, A. C. E.  
(Autorizada por la Comisaría de Asistencia Médico-Farmacéutica)

CUADRO DE ESPECIALISTAS

|                          |                         |
|--------------------------|-------------------------|
| Análisis y Transfusiones | D. Rodrigo DE SEBASTIAN |
| Cirujano                 | D. Carlos ARANGUENA     |
| Aparato digestivo        | D. Federico S. ROYUELA  |
| Garganta, Nariz y Oídos  | D. Manuel LOPEZ GOMEZ   |
| Niños                    | D. José D. RUMAYOR      |
| Oculista                 | D. Gregorio BARUELOS    |
| Partos y Ginecología     | D. José CARAZO          |
| Piel y Venereas          | D. Juan José PERALTA    |
| Pulmón y Corazón         | D. Luis CUESTA          |
| Radiólogo                | D. César VALLEJO        |
| Sistema nervioso         | D. Tomas RODRIGUEZ      |
| Odontólogo               | D. Bruno ARAGUES        |
| CLINICA                  | BARRANTES               |

SEGURO LIBRE Y VOLUNTARIO DE ENFERMEDAD  
Informes: Oficinas, calle de Calatravas, 5, pral. 1.º y 2.º

# DEPORTAJB DEL DIA

# Las primeras transfusiones de sangre se efectuaron en el siglo XVII

## Los «Bancos de sangre» tuvieron su origen en la Cruzada española

Con motivo de un reciente Congreso médico, celebrado en Nueva York sobre las transfusiones de sangre, varios periódicos y revistas norteamericanas han publicado largas informaciones sobre la historia de este procedimiento de transfusión que tantas vidas ha salvado en los últimos lustros y que últimamente ha experimentado unos perfeccionamientos realmente insospechados.

La idea de incluir nueva sangre en el cuerpo herido desahogado es tan antigua como la humanidad. Pero la posibilidad de la operación es relativamente moderna. Se puede decir que en realidad las primeras transfusiones de sangre con éxito no se realizaron hasta bien entrado el siglo XVII a raíz sobre todo del descubrimiento de Miguel Servet de la circulación sanguínea en el cuerpo humano.

LOS PRIMEROS EXPERIMENTOS

La historia de la Medicina recoge como una de las primeras pruebas de transfusión sanguínea la realizada en el año 1542 con el Papa Inocencio VIII. Sus médicos decidieron darle nueva sangre, y la historia ha recogido dos versiones sobre esta transfusión. Según la primera de ellas el Papa bebió sangre de tres jóvenes que se prestaron a donarle un cuarto de litro cada uno. Según la segunda versión que parece más probable el Papa se hizo una transfusión directa utilizando el tubo vacío de una pluma de pájaro para hacer pasar la sangre a sus venas. El resultado de la operación —sea cualquiera el procedimiento empleado— fue un fracaso porque Inocencio VIII murió inmediatamente. Se cree que incluso la infusión de una sangre no perteneciente al tipo sanguíneo del Pontífice pudo adelantarse su muerte.

En 1628 los experimentos de Harvey sobre la circulación de la sangre descubierta por Miguel Servet hacen entrar las transfusiones con todos los honores en la historia de la Medicina. Pero en una enorme cantidad de casos la transfusión no produce resultados beneficiosos. Y tienen que transcurrir casi tres siglos para que la transfusión sanguínea obtenga favorables resultados.

LOS TIPOS SANGUINEOS

Fue el descubrimiento de los diversos tipos sanguíneos la clave esencial del problema de las transfusiones de sangre. Hasta entonces transfusiones consideradas perfectas produjeron la muerte del enfermo mientras que otras tratadas como imperfectas dieron por resultado la salud del paciente. El misterio fue resuelto al fin a principios de nuestro siglo por el doctor Karl Landsteiner que descubrió los diversos grupos sanguíneos de la especie humana.

Gracias a él las transfusiones se han convertido hoy en un medio sencillo y accesible de terapéutica moderna.

El último gran descubrimiento en la técnica de las transfusiones fue obra de nuestros hospitales de sangre en la Cruzada española al disminuir la transfusión directa del individuo sano al enfermo y posibilitar que la sangre del donante pudiera conservarse en tubos especiales para ser transfundida "quiza meses después al herido o enfermo que la necesitara.

Esto ha dado por resultado la creación de los llamados Bancos de sangre esparcidos hoy por todos los lugares del Mundo.

**AVANCE**



ACCESORIOS Y REPUESTOS DE AUTOMOVILES  
Extenso surtido en  
**CHEVROLET Y G.M.C. NEUMATICOS**  
**CONTINENTAL-AUTO S.A.**  
Pl. Calvo Sotelo, 8 - Telefº 1814  
BURGOS

## PASATIEMPO

**JEROGLIFICO**

¿Conoces bien a Roque?

1000

## Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALES.— 1. Hias. — 2. Pegaso. — 3. Canales. — 4. Carotidas. — 5. Laras Rugar. — 6. Oleo Cinto. — 7. Caten Pices. — 8. Daraseses. — 9. Semanas. — 10. Sacas. — 11. Los.

VERTICALES.— 1. Los. — 2. Calad. — 3. Caretas. — 4. Paracetes. — 5. Henos Namal. — 6. Apart. Seco. — 7. Salir Penas. — 8. Seductivas. — 9. Sagaces. — 10. Sinos. — 11. Ras.

## A PLAZOS Y CONTADO

RELOJES SUIZOS CRONOGRAFOS

Hora exacta. 15 años garantía. Enviamos hasta domicilio. PIDA CATALOGO ILUSTRADO, GRATIS.

**INDUSTRIAL SUIZA**  
Apartado 85. ZAMORA

## GRANDES BAILES EN SOTOPALACIOS

Todos los domingos de Mayo, amenizados por una ORQUESTA TROPICAL.

**DIROLIX**  
Crema dental  
DE CONSUMO EN TODOS LOS PAISES



# LA ULTIMA DE LAS ARTES

Por M. Abel BONNARD  
(De la Academia Francesa)

Si se pregunta cuál de las distintas artes se mantiene más viva en el favor de las gentes, la respuesta no tiene dudas: la música. Y la razón es clara. La pintura, por ejemplo, en la que un artista interpreta en cuadros la gloria de sus sensaciones, sólo puede gustarse por gentes que posean en mayor o menor grado disposiciones semejantes a las del pintor. Es decir, que experimenten sensaciones visuales muy vivas. No es este el caso del hombre de hoy, cogido en el engranaje de sus ocupaciones monótonas, aislado de la naturaleza con la cárcel de las grandes ciudades y privado casi siempre de gozar del Mundo con sus ojos.

Algo parecido sucede en la literatura para la cual las condiciones generales de la existencia no son más favorables. Si la lectura de un bello libro es un placer externo, no es un placer pasivo. Se requiere, además de un espíritu curioso, un alma ávida; fuerzas en su suma. Más de lo que puede aportar el hombre moderno que llega a sus horas de reposo, cansado por sus ocupaciones y a menudo, deprimido por las preocupaciones de la existencia.

Solamente la música puede interesarle sin exigirle ningún esfuerzo. Por el contrario, cuanto más abatido esté, mejor experimentará su hechizo. La música le arrebató, le sumerge y le arrulla. El lector de una novela por ejemplo, no se entrega por completo a ella si no halla en su texto algo que coincida con sus propios problemas o conflictos. De no ser así, la novela será para él una historia más o menos ajena. Con la música no ocurre eso. El lenguaje de los sonidos por ser más apasionante cuanto menos preciso, puede ser interpretado por cada uno de los auditores como la propia novela de su vida, ampliando hasta el infinito lo que le sucede, o por el contrario, haciéndole retroceder a las fuentes mismas de sus sentimientos, remontando el curso de sus meandros a las fuentes mismas de su existencia, resolviendo a veces en estrepitos. Todos los sentimientos primarios del hombre marchan a grandes pasos en sus sinfonías y en sus cuartetos: la tristeza y el dolor. Más bien la esperanza ingenua y una confianza invencible. Estos encontrados sentimientos le han hecho fuerte, pero no análogo. Beethoven no tiene ciertamente encanto diamantino, la gentileza irresistible de Mozart; es la suya una bondad inefable, un rocío dulcísimo que le permite alzarse sobre el nivel de los demás hombres, con sus desgracias de Títan y permanecer en esa altura, misericordioso y consolador de los dolores de los humildes.

Si el hombre moderno se abandona a los hechizos de la música, no es porque sea músico, sino por que es infortunado. Lo que no impide a los diversos pueblos mantener con el arte musical relaciones que difieren conforme a la naturaleza de cada uno. El que vive más comprometido con la música es sin duda ninguna el pueblo alemán. Puede decirse que ella es el lenguaje de su alma. Después de la otra guerra, cuando un tratado de paz absurdo, moldeó una Austria tan reducida y tan disforme que quedaba incapaz para vivir, los vieneses humillados y reducidos a la humildad y a la miseria, se salvaron de la desesperación gracias a la Ópera de Viena, cuyas representaciones siguieron siendo admirables.

Ahora que la misma música se reproduce con más extensión y profundidad, la música es también el supremo recurso del alma alemana. Hay en esto algo conmovedor. Los gentes que son la suprema expresión de un pueblo, vuelven hacia él para auxiliarse en su desgracia y le suben hacia las cumbres desde el abismo en el que se encuentran. Pudieran estudiar también a los demás pueblos desde el punto de vista musical. Los italianos, lo mismo que los alemanes, están musicalmente muy bien dotados; pero más que con la sinfonía, se exaltan y conmueven con la ópera y el canto; con las voces anónimas que se elevan, ya en un teatro profusamente iluminado, ya en las callejuelas oscuras. La música francesa moderna es admirable de inspiración y gusto. Sin embargo, como sucede en Francia en tantas otras cosas, el mérito de los artistas es personal, pues no se sienten apoyados y mantenidos por la masa.

En España también la música moderna es de una elegancia y de una calidad exquisitas; pero aquí descansa sobre un fondo de tradiciones, de costumbres, de fiestas y de danzas y es de este fondo siempre vivo del que los artistas nuevos brotan. Cualquiera que sean las diferencias de unos a otros países, en el estado actual de confusión del Mundo, la música es la expresión suprema de lo que hay de más noble en el hombre.

En el Universo revuelto, agitado y dolorido en el que las palabras esperadas no llegan a decirse, la música sólo concilia y reconcilia a los hombres por una propaganda diabólica ha dividido. La música es el lenguaje sublime por el cual el odio no habla. Por eso emociona ver las muchedumbres oscuras de los grandes conciertos, por encima de las cuales el astro de la música se eleva con su palidez incandescente. Igual que por encima de las olas la luna que determina las mareas.

# Diario de Burgos

## ESTAFETA MADRILEÑA

### No habrá II División con cuarenta y dos equipos

12.507 víctimas causadas por vehículos de motor durante el año 1948

MADRID. - (De nuestro corresponsal ANTONIO DE ERGOYEN)



De la enjundiosa sesión plenaria de las Cortes Españolas celebrada ayer, quiero destacar por delante aquellos minutos de profunda e infinita emoción que sintió por entero la Cámara cuando el señor Filgueira ocupó la Tribuna y pronunció las siguientes palabras: Varios señores procuradores, interpretando indudablemente el sentir de todos los demás que integran el conjunto total del Pleno de esta Cámara, me han rogado que fuera yo el intérprete de sus sentimientos precisamente por ser la persona que hoy habla aquí por primera vez con el carácter exclusivo de procurador. Todos los procuradores desean que conste en el acta de esta sesión plenaria el sentimiento y el pesar de las Cortes, unidas unánimemente a la desgracia que recientemente ha sufrido nuestro querido presidente.

Terminadas estas palabras del señor Filgueira, acudieron abundantemente en su semblante, el íntimo afecto que le dominaba dijo: es tal la emoción que siento y el sentimiento que embarga mi alma, que no encuentro en estos instantes palabras para corresponder a las eflorescencias que acaba de pronunciar el señor Filgueira y expresar mi gratitud por este acto de cariño y de amistad que me tributáis. Para mí querida madre, que en paz descansa, yo quiero dedicar desde este sitio de presidente mi más cariñoso recuerdo, que queda grabado en mi alma para todo lo que me reste de vida.

Ante las concluidas estas palabras de gratitud de don Esteban, los procuradores, puestos en pie, acogieron con prolongados aplausos dichas emotivas manifestaciones del presidente.

## MAGISTRAL LECCION DE SUANZES

Más de una vez he oído decir a gentes muy sensatas, incluso de procedencia extranjera que es donde el ambiente de comprensión resulta más difícil y entresacado, que al cabo de los años se acabará por hacer justicia a la política mantenida por el ministro de Industria y Comercio don José Antonio Suanzes, reconocimiento su natural talento para hacer frente a las duras contingencias desde que vino a ocupar tan delicadísima misión ministerial. Desde luego no hay por qué negar, tampoco, que la personalidad política de Suanzes es una de las más discutidas y que más apasionadas polémicas levanta siempre que se toca este tema. Las gentes gustan por lo general hablar de lo divino y de lo humano y evidentemente que es Ministerio de Industria y Comercio por profesión, sin necesidad de cupos ni de compensaciones ni de permisos, materia amplia para alimento de gentes ociosas y patulinchinas. Pero, ahí tiene el magistral discurso pronunciado ayer por el señor Suanzes. No sostengo nada, hablo con meridiana claridad. Justifico como "las intervenciones en el comercio y los cambios son una necesidad temporal". "Si se dejan en libertad las importaciones — dijo con entera valentía en una semana se produciría la catástrofe". La última parte de su discurso, cuando se adentró en la psicología del español, que por temperamento y convicción es un ser libre, independiente y orgulloso, tocó la fibra sensible de todos nosotros.

La divulgación del texto de esta dialéctica de Suanzes ha de servir para despejar muchas telarañas cerebrales dentro y fuera de España. LA CIRCULACION DE DEFENSAS. El diccionario de Suanzes, que responde a una evolución de los tiempos, seguida de una lógica evolución del derecho, el señor Fernández Martín. Todos sabemos que el uso de estos vehículos motorizados entraña un riesgo innegable, que unas veces se carga a la voluntad del hombre y otras al azar como imprevisto o imprevisible. Del riesgo achacable a la voluntad humana, únicamente venía siendo penado el daño producido por culpa o imprudencia inexcusable. Bajo el dominio de esta teoría hemos vivido durante décadas enteras. Y el incremento de tales delitos culpables ha ido aumentando, precisamente coincidiendo con los progresos de la mecanización. Así en 1910, el total de delitos por imprudencia que se citan en la memoria del fiscal del Tribunal Supremo alcanzaba sólo la cifra de 975.

El señor Fernández Martín dio cifras de los accidentes. Y, por ejemplo, en 1948 los vehículos de motor produjeron 9.695 accidentes, con 12.507 víctimas, de las que 1.779 fueron muertos, y daños por valor de cerca de 16 millones de pesetas. Si comparamos estas cifras de accidentes acaecidos por otras causas, vemos que a los primeros corresponden un 74,02 por 100. Con estas cifras y otras comparativas justifica la ley, que calificó de criminal, beneficiosa, justa y humana.

LA REFORMA DE... Dedicadamente autorizados — nos dice hoy el competente cronista deportivo de "44" — podemos desmentir en rotundo que la Segunda División de Liga vaya a tener 12 clubs de que se habla. La Federación mantiene el criterio, ya establecido a principio de temporada, consistente en sostener los dos grupos actuales, bien de 16 clubs, si hay ampliación a este número en la Primera División, o de catorce clubs, si ésta se lleva a efecto. Por tanto la Segunda División constará de 28 o de 32 clubs, en dos grupos, según la alternativa prevista. Con que ya lo saben los señores afectados por el rumor. Pamplinas y nada más que pamplinas.

## Campeones de Atletismo



He aquí el equipo de atletismo, clasificado campeón en las pruebas organizadas por "Liceo Castilla", con motivo de la fiesta del Colegio. Está compuesto de izquierda a derecha y de arriba abajo, José María Aragüés, Angel Quintanilla (entrenador), Gregorio García, Gonzalo García e Ignacio Calleja.

## EL VIET - NAM PARTICIPARA EN LA FERIA DE BARCELONA

Regresa a Londres el novelista Cecil Roberts

Barcelona.—Por primera vez en España, el Viet-Nam (Indochina) participará en la Feria Internacional de Muestras de Barcelona, que será inaugurada el 10 de Junio próximo con la aportación de diversas industrias de aquel país. Hasta este momento, además del Viet-Nam han anunciado su participación Haití, Francia, Bélgica, Holanda, Suecia, Suiza, Inglaterra, Chile y Norteamérica.—Cifra.

## CECIL ROBERTS, ABANDONA ESPAÑA

Barcelona.—Terminado su viaje por España de dos meses de duración, ha salido con dirección a la frontera francesa, en viaje de regreso a Londres, el famoso novelista británico Mr. Cecil Roberts.—Cifra.

## TRIPLE ALUMBRAMIENTO

León.—En el pueblo de M. Busmayor, María Soto León, esposa del caballero mutilado José García Pol, ha dado a luz tres niños. La madre y los recién nacidos se encuentran en perfecto estado de salud.—Cifra.

## PROYECTO DE CONSTRUCCION DE UN PANTANO

Belmez.—La organización sindical estudia la posibilidad de construir, en el lugar denominado "El Fresnedoso" de este término municipal, un pantano con dos presas, que abastecerán de agua las zonas de Llano Retuerta, Abubillo y Solana de Sierra Palacios. Con ello se pondrían en regadío unas cincuenta hectáreas de terreno, actualmente de secano, que afectan a nos setenta y cinco labradores. Se calcula que las obras a realizar ascenderían aproximadamente a un millón de pesetas.

## PASEO DEL DR. WAKSMAN POR LA COSTA VASCA

Bilbao.—El profesor Waksman, descubridor de la estreptomicina ha realizado esta mañana una excursión por la costa, visitando los sanatorios marinos infantiles de Plencia y Gorliz, casa del niño en Bermeo y el Preventorio infantil de Pedernales, donde almorzó, invitado por la Caja de Ahorros Municipal, sostenedora de las dos últimas instituciones.—Cifra.

## TAREAS DEL CONGRESO DE GASTROENTEROLOGIA

Madrid.—El segundo Congreso Europeo de Asociaciones Nacionales de Gastroenterología ha continuado sus tareas. A las nueve de la mañana se reunieron los congresistas en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, y procedieron a leer las ponencias correspondientes a los doctores Kapp, Galarrama, Santos, Neced, Bernardo, Douthwaite, Gambarrini y Baye. Esta tarde volverá a reunirse, a las tres, para proseguir esta lectura de ponencias, que resulta muy interesante, y a última hora se celebrará la fiesta ofrecida por el Ayuntamiento en el Parque del Retiro y en la que intervendrán grupos de danzas de distintas regiones de España, en honor de los congresistas médicos.

## EL MINISTRO DE EDUCACION EN BARCELONA

Barcelona.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, ha visitado esta mañana, en compañía de su esposa, el director general de Enseñanza Profesional y Técnica y de otras personalidades, el Instituto Nacional de Enseñanza Media "Maragall". La empresa industrial "Baurier S. A.", de tejidos de algodón en San Andrés del Besos y la Escuela de Tejidos de punto de la Diputación provincial, en Canet de Mar.—Cifra.

## PEREGRINACION CATALANA A ROMA

Barcelona.—Ha marchado a Roma, una representación de la Diputación provincial, integrada por el presidente y doce diputados, en unión del prior de la Real Capilla de San Jorge, que asistirán a los actos de canonización del Padre Claret y entregarán a Su Santidad el Papa un torzal de la Casa provincial de Caridad, que representa un episodio de la vida del Santo. Asimismo, ofrecerán al Sumo Pontífice la Medalla de oro de la provincia y el pergamino en el que consta el acuerdo de la Corporación provincial.—Cifra.

## LA SALVACION DEL MUNDO

Todos sabemos que hay un mensaje de la Virgen de Fátima incumplido y condicionado. ¿Cuál será este mensaje? ¿Se referirá a los grandes cataclismos que preparan las naciones para destruirse mutuamente? No lo sabemos. Lo que se sabe es que el Mundo se salvará si acoge y practica la devoción a la Santísima Virgen. Burgaleses, miembros de Acción Católica, católicos todos, en este mes dedicado especialmente a la Santísima Virgen, no dejéis de honrarla y de practicar los primeros sábados de mes. Mañana, sábado, en la Santa Iglesia Catedral, habrá por la mañana misa a las ocho de comunión general. Por la tarde a las ocho, sabbatina, para cumplir los requisitos de los primeros sábados.

## EL CINE SONORO DE CINTA ESTRECHA

invade por momentos el campo profesional. Aproveche usted la oportunidad de hacerse empresario de Cine en su localidad o ambulante

## EL MEJOR NEGOCIO DEL DIA

Películas modernas de largo metraje en abundancia y muy económicas

Infórmese ampliamente del distribuidor para BURGOS: CASA RUERA

Plaza de José Antonio, 2. Teléfono, 4706



## Medias y camisetas de cristal para los jugadores de futbol

Londres.—Los jugadores de futbol usarán probablemente en la temporada de 1950-51 elásticos y medias de nylon. Los fabricantes han hecho experimentos con nylon que es demasiado grueso para las medias de seda y han comenzado a fabricar jerseys y camisetas de este material.

## ARTICULOS ESPECIALES DE 1.ª COMUNION

TRAJES 1.ª COMUNION CONFECCIONADOS PARA NIÑOS. ¡Un consejo! ANTES DE COMPRAR EL TRAJE DE CHAQUETA, EL ABRIGO DE ENTRETUPO, LA FALDA, EL CHAQUETON, VISITE ESTA CASA

¡TELAS MAS BONITAS NO HAY!

Calle de Sanlander, 22 y 24 - Calle Moneda, 21 y 23 - Burgos



## TOROS

### Grave cogida de Paquito Muñoz en Barcelona

Barcelona.—Corrida en la plaza de Las Arenas. Reses de Sepúlveda, con mucho poder y bronceas.

En la sombra y buena entrada del sol. Repetición del cartel de toreros de la corrida del último domingo.

Paquito Muñoz lanceo valiente a su primero y oyo aplausos. Al dar una verónica resultó cogido y volteado. Fue trasladado a la enfermería y ya no volvió a salir.

Manolo González, en el primero de la tarde, faena por bajo, cerca y valiente. Sufrío una aparatosa cogida sin consecuencias. Ovación y aplausos.

En el quinto una faena artística y valiente. Ovación y aplausos. Rafael Ortega, en el tercero, realizó una faena vistosa y mató de media y descabello. Ovación y aplausos. Al cuarto le dio pases de diferentes marcas y lo mató de media entrando a volapie. Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y salida.

En el que cerró plaza hizo una faena de alifio.

En la enfermería fué facilitado el siguiente parte facultativo: "El diestro Paquito Muñoz sufrió una coñada en la región anterosuperior del muslo izquierdo, con trayectoria ascendente, que termina en la región inguinal, de cuatro centímetros de extensión por diez de profundidad. Promedio: 291, 311, 325, 329, 332 y 333 kilos respectivamente. Promedio, 320/500 kilos.

## NOVILLADA EN TENERIFE

Santa Cruz de Tenerife.—Con la plaza abarrotada de público se ha celebrado la novillada de las tradicionales fiestas de Tenerife. Presidió el capitán general al que acompañaban las autoridades.

El ganado de Moreno Santamaría resultó algo flojo y dificultoso para la lidia.

Chaves Flores regular en su primero. En su segundo, difícil, cortó una oreja y dió la vuelta al ruedo.

Laborda estuvo valiente y adornado en sus dos novillos. Gran ovación, orejas y vuelta al ruedo.

Malaver, al que le correspondieron lidiar dos malos novillos, estuvo bien en su primero y regular en el otro.

## ANTE LA PRESENTACION DEL ESPECTACULO "EMOCIONES DE MEJICO"

Ayer llegaron a Burgos y fueron desfilados en los corrales de nuestra plaza, los cuatro grupos novillos de don Félix de Gregorio, que se lidiarán el domingo, con motivo de la presentación ante la afición local, del espectáculo "Emociones de Mejiro".

Las reses están bien presentadas y son de un tamaño y peso muy apropiados al carácter del festejo. Con ellas podrán lucir sus habilidades ecablistas y taurinas, todos los famosos artistas que integran el conjunto atezca.

La empresa, atendiendo al carácter popular y familiar del espectáculo, ha establecido mil entradas rebajadas, en beneficio de las señoras y los niños, que se despidieron en número de 500, para los tendidos de sombra, al precio de doce pesetas y otras quinientas de sol, a ocho pesetas.

El despacho de localidades en la taquilla de la Plaza de Prim quedará abierto mañana sábado, a partir de las cuatro de la tarde y dada la expectación que el anuncio del festejo ha creado, es de suponer que el domingo nuestra plaza se verá rebosante de público, al igual que sucedió hace unos días en Salamanca con motivo de la presentación de este sensacional espectáculo taurino. CHAMARILERO

## SALA DE FIESTAS SABADO, DIA DE GRAN BAILE CENA DE FIN DE SEMANA

Consomé Opera - Filetes de lengua de Menier - Pollo asado en su jugo con ensalada - POSTRES: Fresones con Nata - Fruta variada PRECIO DEL CUBIERTO

con entrada y servicio, 55 pesetas. Reserve su mesa con anticipación. Número de cubiertos limitado.

## Un extraordinario acontecimiento teatral, en Burgos

Se prepara la puesta en escena de "Asesinato en la Catedral" de Thomas S. Elliot

Aun cuando todavía no son conocidos muchos detalles sobre el programa a que han de ajustarse los actos y festejos a celebrar, con motivo de las Ferias de San Pedro y San Pablo, sí sabemos, al menos, que, entre ellos, figura una novedad teatral llena de importancia. Se trata de la puesta en escena de "Asesinato en la Catedral", formidable obra dramática del gran poeta británico Thomas S. Elliot, premio Nobel de Literatura, que exalta el martirio del cardenal católico Becket.

Este magnífico poema fué interpretado ante la basílica de Cantorbery, en Londres, y en España tan sólo fué puesta en escena una sola vez, en el pórtico del Templo Catedralicio de Barcelona.

Corre con la realización, dirección y adaptación de la obra, nuestro buen amigo y compañero, José María Gavilán, experto en estas lides y que ya el pasado año alcanzó un merecido éxito con motivo del montaje del auto sacramental calderoniano "La vida es sueño".

Para dar idea de la calidad del espectáculo bastaría consignar que la interpretación correrá a cargo de un plantel de notabilísimos artistas, encabezados por el famoso intérprete del teatro y la pantalla Fernando Fernán Gómez que, gentil y entusiasmáticamente ha ofrecido su colaboración.

Los decorados se realizarán en Burgos a base de bocetos hechos por Castro Arines, escenógrafo del Teatro Español de Madrid.

De un modo especial, se cuidarán los efectos de iluminación, presentación y vestuario, así como la participación de coros y orquesta.

"Asesinato en la Catedral" según nuestros informes —fidedignos y exactos, por cuanto nos los ha suministrado el propio Gavilán— será puesta en escena frente a la puerta de Pellejería, en la Llana de Añera y, como puede verse, dará lugar a un verdadero acontecimiento de carácter artístico y cultural, constituyendo, al tiempo, uno de los actos más destacados del programa de fiestas del año actual.

Hoy nos limitamos a dar la noticia —ha sido señalado, en principio, la fecha del 29 de Julio—, aunque con abundante detalle. Más adelante, estaremos en condiciones de hacer públicos nuevos pormenores sobre el particular.

MEJICO. 2015

## Merindrah Burmah espera estar 1083 horas sin comer

Se encerrará en una urna entre 65 botellas rotas como lecho y acompañado de cien serpientes venenosas y dos pitones

Fumará algún cigarrillo para distraerse...

Lila.—El fakir indio Merindrah Burmah va a iniciar hoy su intento de superar la marca mundial de ayuno. A este respecto Merindrah ha declarado que va a encerrarse en una urna de cristal con un lecho integrado por los vidrios de 65 botellas rotas y acompañado de cien serpientes venenosas y de dos pitones.

"Estoy convencido, ha dicho, que gracias al método yogui —de control de los latidos del corazón—, podré resistir sin alimentarme durante 1.083 horas y superar así el tiempo logrado por el inglés Ralph Worms, de 1.042 horas".

El fakir explicó a los periodistas que su última tentativa similar celebrada en Dijon, tuvo que abandonarla después de 17 días de ayuno, porque "uno de los pitones que me hacía compañía, afirmó, se sintió hambrienta, se entosco en mi cuello y comenzó a apretar..."

Merindrah ha asegurado que tiene 300 mordeduras de serpientes en todo su cuerpo y dijo, jovialmente, que celebrará su 50 cumpleaños dentro de la urna, bebiendo medio litro de agua salada a través de un tubo de goma: "Esa, dijo, será mi bebida diaria, así como algún cigarrillo que otro".

El fakir dijo por último que gracias a su sistema de controlar los latidos del corazón, reduce las palpitaciones por minuto de su visera, a un número comprendido entre 70 y 35 y que, de este modo, precisa, no necesita tomar alimento alguno.

Durante su prueba, que terminará el 18 de Junio próximo, Merindrah Burmah aparecerá constantemente vigilado por dos policías para evitar rotura las reglas del ayuno.—Efe.

## LEO VALENTIN CONSIGUE VOLAR...

Meaux (Francia).—El "pájaro humano" francés, Leo Valentin, ha demostrado hoy sobre el aeródromo de esta ciudad que, si se dejan las alas, vuela con sus alas de lana. El ex-sargento saltó de un DC-3 del Ejército a 3.600 metros de altura y voló con las alas desplegadas, hasta los 540 metros. Entonces las desplegó y abrió sus paracaídas, para aterrizar en el centro del campo de aviación. Valentin se hizo una herida en un ojo al saltar del avión y dice que su vista estaba dificultada durante el descenso, a una velocidad de unos 200 kilómetros por hora. Su cara y su

## Dos millones de pérdidas en el incendio de una fábrica de aserrar

Madrid.—Un violento incendio iniciado a las siete y cuarto de la mañana de hoy ha reducido a cenizas en un corto espacio de tiempo, a la nave de un almacén de maderas y una fábrica de aserrar instalados en el número nueve de la calle del Duque de Sevilla. Las pérdidas se elevan a más de dos millones de pesetas. Los muebles de la casa contigua al almacén pudieron ser salvados por sus moradores, quienes fueron despertados por los vecinos al percibirse de las llamas.—Cifra.